
市民生活アンケート結果

令和6年度分

下呂市　企画課
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電子申請フォームにより実施

令和７年２月２８日　から　令和７年３月３１日

（年度別）

年度 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 R6

回答者数 1,057人 1,023人 1,028人 972人 962人 864人 923人 814人 1,225人

３．実施期間

４．回答者数

下呂市

１．アンケートの目的

２．アンケート実施方法

下呂市では「ぬくもり つながり わくわく下呂市」を市の将来像に掲げ、その実現に向け、市民

のみなさまとの参画と協働によるまちづくりを進めていくため、下呂市第三次総合計画(令和7年

度から令和22年度)を策定しています。下呂市を取り巻く状況は、急激な人口減少と高齢化に

よりさまざまな課題が押し寄せています。こうした状況を踏まえ、市民一人ひとりのウェルビーイング

を追求することを最優先に考えて、身体的・精神的な健康だけではなく、環境・社会・経済の要

素をバランスよく捉えつつ持続可能な豊かさを築き上げ、未来に向けたまちづくりを進めていきます。

これらの直面している課題をみんなで共有し、特に「人口減少対策」「まちづくり」「行財政改革」

に対して、下呂市が一丸になって取り組み、計画を推進していきます。 このアンケートは、市民

のみなさまが日頃感じていらっしゃることやご意見をお伺いし、計画の推進に活かしていくために実

施したものです。
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◇性別 ◇年齢

◇地域

◇回答者の属性

下呂市

◇居住歴

483人

(39.4%)

707人

(53.6%)

35人

(2.9%)

男性

女性

無回答

46人

（3.8%） 205人

（16.7%）

287人

（23.4%）292人

（23.8%）

261人

（21.3%）

134人

（10.9%） 20代以下

30代

40代

50代

60代

70代以上

446人

（36.4%）

103人

（8.4%）

464人

（37.9%）

172人

（14.0%）

40人

（3.3%） 萩原

小坂

下呂

金山

馬瀬

54人
(4.4%)

79人
(6.4%) 131人

(10.7%)

199人
(16.2%)

762人
(62.2%)

5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上
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◇下呂市は、住みやすいまちだと思いますか?

R6 R5 増減

4.8% 4.2% 0.6%

49.9% 48.4% 1.5%

34.9% 36.4% -1.5%

10.4% 11.1% -0.7%

1225 100.0%

◇今後も下呂市に住み続けたいと思いますか?

R6 R5 増減

29.1% 34.2% -5.1%

38.4% 36.4% 2.0%

26.4% 23.7% 2.7%

6.1% 5.8% 0.3%

大変住みやすい

どちらかと言えば住みやすい

どちらかと言えば住みにくい

◇総括

住みにくい

下呂市

選択肢

住み続けたい

どちらかと言えば住み続けたい

どちらかと言えば住み続けたくない

住み続けたくない

選択肢

47.8%

40.5%

49.1%

58.2% 58.6%

75.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

大変住みやすい、どちらかと言えば住みやすいと感じる

市民の割合（年代別）

58.7% 62.4% 62.0%
66.4%

70.9%

85.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

住み続けたいどちらかと言えば住み続けたいと感じ

る市民の割合（年代別）

4.8%

49.9%
34.9%

10.4%
大変住みやすい

どちらかと言えば住

みやすい
どちらかと言えば住

みにくい
住みにくい

29.1%

38.4%

26.4%

6.1%

住み続けたい

どちらかと言えば住

み続けたい
どちらかと言えば住

み続けたくない
住み続けたくない
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・高齢となり転居が必要ないから
・ほかに住む選択に不安がある
・親の介護があるため など

・子育て支援しかしていない印象。もっと高齢者のことを考えてほしい
・企業誘致が弱いと思う
・交通の便が悪すぎる など

下呂市

・受け継いできた家、お墓等を守っていかなければならないから
・家があるから

その他

その他
・子供の環境を変えたくないから

442
300

256
183

44
34

21
3

16
16

4
1

108

0 100 200 300 400 500

まちに愛着があるから
自然環境がいいから

近所付き合いなど人間関係がよいから
犯罪が少なく治安がよいから

充実した余暇を過ごすことができるから
地震・台風など災害に対して安全だから

働く環境が整っているから
福祉が充実しているから

教育・学習環境が充実しているから
買い物・飲食など消費生活が便利だから

医療が充実しているから
交通の便がよいから

その他

住み続けたい,どちらかと言えば住み続けたいと回答した理由を２つまで選択してください。

(回答者数:827)

162
224

161
47

41
34

20
30

23
18

0
1

17

0 50 100 150 200 250

交通の便が悪いから
医療が充実していないから

買い物・飲食など消費生活が不便だから
働く環境が整っていないから

充実した余暇を過ごすことができないから
近所付き合いなど人間関係がよくないから

福祉が充実していないから
教育・学習環境が充実していないから

まちに愛着がないから
地震・台風など災害に対して心配があるから

犯罪が多く治安が悪いから
自然環境が悪いから

その他

「住み続けたくない」「どちらかといえば住み続けたくない」と回答した理由を2つまで選択してください。

(回答者数:398)
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・買い物、飲食店が充実して生活がしやすいまち
・地域サービスに差別がないまち
・給与が高いまち
・出産の選択肢があるまち（病院、助産院、自宅など）
・若者にとって魅力があるまち など

◇あなたは今の暮らしが幸せだと感じますか

R6 R5 増減

52.1% 53.6% -1.5%

9.2% 9.6% -0.4%

38.7% 36.9% 1.8%

下呂市

その他

選択肢

はい

いいえ

どちらともいえない

717
484

363
283

264
285

197
180

98
101

79
111

82
100
104

51
33
39

24
17

63

0 100 200 300 400 500 600 700 800

医療体制が整ったまち
新たな仕事が生まれ働く場所があるまち

子育て支援が充実したまち
災害への備えが整ったまち

障がい者や高齢者の福祉が充実したまち
バスなどの公共交通網が整ったまち

安全で利用しやすい道路が整備されたまち
市民と地域が地域の課題解決に取り組むまち

移住者の受け入れ体制が整ったまち
多くの観光客が訪れ賑わいのあるまち

伝統や文化が受け継がれるまち
健康づくりに取り組むまち

自然環境の保全に取り組むまち
教育環境が整ったまち

事故や犯罪が少ないまち
農業や林業の盛んなまち
街並み景観が美しいまち

ごみのリサイクルなど環境意識の高いまち
外国人も住みやすいまち
スポーツが盛んなまち

その他

下呂市が10年後、20年後も「住み続けられるまち」であるために、今後どのようなまちづくりに力を入れるべき

だと考えますか?特に重要だと考える項目を3つ選択してください（回答者数:1225）

52.1%

9.2%

38.7%

はい

いいえ

どちらともい

えない

52.2%

60.0%

43.2%
47.6%

51.7%

69.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

今の暮らしが幸せだと感じる

市民の割合（年代別）
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R6 R5 増減

31.5% 31.6% -0.1%

60.7% 60.9% -0.2%

7.8% 7.5% 0.3%

R6 R5 増減

12.8% 13.8% -1.0%

3.0% 2.2% 0.8%

84.2% 84.0% 0.2%

※10代は除く

◇基本施策　すこやか（健康・福祉）

◇日常生活において１日１時間以上歩いていますか?

選択肢

歩いている

吸わない

下呂市

歩いていない

わからない

◇タバコを習慣的に吸いますか?

選択肢

毎日吸う

時々吸う

37.0%
35.6%

31.7% 29.8% 30.7%
28.4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

1日１時間以上歩いている市民の割合

（年代別）

31.5%

60.7%

7.8% 歩いている

歩いていない

わからない

12.8% 3.0%

84.2%

毎日吸う

時々吸う

吸わない

89.7%
86.1%

72.4%

83.6% 86.2%
90.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

タバコを吸わない市民の割合（年代別）
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R6 R5 増減

54.8% 53.4% 1.4%

22.4% 19.4% 3.0%

9.1% 10.6% -1.5%

13.7% 16.6% -2.9%

※10代除く

回答数 割合

267 48.5%

196 35.6%

67 12.2%

21 3.8%

◇普段からお酒を飲みますか

選択肢

飲まない

週に1～3日

毎日

下呂市

週に4～6日

1～2合未満

2～3合未満

3合以上

◇1日に飲むお酒の量を教えてください※１合の目安:日本酒180ml、ビール500ml、焼酎(25度)110ml

選択肢

1合未満

54.8%
22.4%

9.1%

13.7%

飲まない

週に1～3日

週に4～6日

毎日

56.4%

62.0%

54.4% 53.4%
50.2%

56.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

「飲まない」と回答した市民の割合

(年代別)

48.5%

35.6%

12.2%
3.8%

1合未満

1～2合未満

2～3合未満

3合以上

58.8%

53.8% 53.4%

38.2%

46.9%

54.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

週に1日以上お酒を飲む方のうち

「1合未満」と回答した市民の割合

(年代別)
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R6 R5 増減

50.0% 52.5% -2.5%

50.0% 47.5% 2.5%

回答数 割合

346 28.2%

812 66.3%

65 5.3%

2 0.2%

6～8時間未満

8～10時間未満

10時間以上

選択肢

取り組んでいない

下呂市

6時間未満

取り組んでいる

◇下呂市は、塩分の取りすぎが原因とされる高血圧や胃がんにかかる人が多い傾向があります。
　 あなたは減塩に取り組んでいますか?

◇1日の睡眠時間を教えてください

選択肢

50.0%50.0%

取り組んでいる

取り組んでいない

26.1%

38.5% 39.4%

53.8%

63.2% 64.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

減塩に取り組んでいる市民の割合（年代別）

28.2%

66.3%

5.3% 0.2%

6時間未満

6～8時間未満

8～10時間未満

10時間以上

4.3%

4.9% 4.9%

4.1%

7.3%
7.5%

0%

1%

2%

3%

4%

5%

6%

7%

8%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

8時間以上睡眠をとっている市民の割合

(年代別)
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R6 R5 増減

12.7% 10.3% 2.4%

50.3% 52.7% -2.4%

32.2% 31.6% 0.6%

4.8% 5.4% -0.6%

R6 R5 増減

66.4% 74.1% -7.7%

33.6% 25.9% 7.7%

かかりつけ医を受診

かかりつけ医はいない

まあまあ感じている

あまり感じていない

全く感じない

感じている

◇健康な生活を送れていると感じていますか?

選択肢

選択肢

下呂市

◇あなたが病気になった時に受診する医療機関について教えてください。

12.7%

50.3%

32.2%

4.8%
感じている

まあまあ感じている

あまり感じていない

全く感じていない

60.9%
55.6%

52.6%

59.2%

73.2%

85.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

健康な生活を送れていると感じている

（感じている、まあまあ感じている）

市民の割合（年代別）

60.9%
55.6% 54.4%

65.4%

80.8%
85.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

かかりつけ医を受診する市民の割合（年代別）

66.4%

33.6% かかりつけ医を受

診
かかりつけ医はいな

い
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R6 R5 増減

20.9% 24.0% -3.1%

51.3% 50.1% 1.2%

21.8% 20.4% 1.4%

3.9% 3.2% 0.7%

2.0% 2.3% -0.3%

R6 R5 増減

62.0% 62.6% -0.6%

15.4% 17.1% -1.7%

22.6% 20.3% 2.3%

下呂市

選択肢

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

まったくそう思わない

どちらとも言えない

◇あなたは何らかの地域活動に参加していますか?

選択肢

参加している

参加していないが機会があれば参加したい

参加していない

◇あなたの地域では、近所での助け合いや地域のつながりがあると思いますか?

20.9%

51.3%

21.8%

3.9% 2.0%
そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

まったくそう思わない

どちらとも言えない

67.4%
73.7% 71.4%

74.3%

66.3%

80.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

近所での助け合いやつながりがあると感じる

（そう思う・ややそう思う）市民の割合（年代別）

62.0%15.4%

22.6%

参加している

参加していないが機会があれ

ば参加したい

参加していない

30.4%

60.5% 59.6% 61.6%

67.0%
70.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

地域活動に参加している市民の割合

（年代別）
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回答数 割合

503 41.1%

722 58.9%

R6 R5 増減

55.4% 63.6% -8.2%

44.6% 36.4% 8.2%

下呂市

◇子どもに対する暴力や暴言、育児放棄などの児童虐待や貧困等により、困っている子どもやその家族のことについ
て、相談する窓口を知っていますか?

選択肢

知っている

知らない

選択肢

知っている

知らない

◇妊娠期から子育て期までの親子を支援する総合相談窓口として市が設置している「こども家庭センター」を知って
いますか?

55.4%

44.6%
知っている

知らない

47.8%

64.4%
59.6%

52.4%
46.0%

60.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

相談窓口を知っている市民の割合（年代別）

41.1%

58.9%

知っている

知らない

43.5%

58.0%

52.6%

34.2%

29.5%
26.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

市が設置している「こども家庭センター」を知っている

市民の割合（年代別）
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回答数 割合

552 45.1%

673 54.9%

R6 R5 増減

26.6% 20.8% 5.8%

47.0% 50.9% -3.9%

20.4% 20.8% -0.4%

6.0% 7.5% -1.5%

※「利用していない」と回答した方は割合から除いている

◇下呂市では十分な保育サービス（こども園・学童保育など）が提供されていると感じますか?

下呂市

◇0歳~18歳のお子さんと同居していますか

選択肢

同居している

同居していない

選択肢

感じる

やや感じる

あまり感じない

感じない

26.6%

47.0%

20.4%

6.0%
感じる

やや感じる

あまり感じ

ない
感じない

56.3%

71.1%
67.3%

71.1%

95.0% 92.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

「利用していない」と答えた方以外の内、良好な保

育サービスが提供されていると感じる市民の割合

（年代別）

45.1%

54.9%

同居している

同居していない

41.3%

87.3%

79.8%

27.7%

8.8%
15.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

0歳～18歳のお子さんと同居している

市民の割合（年代別）
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R6 R5 増減

38.1% 37.9% 0.2%

58.3% 59.0% -0.7%

3.6% 3.1% 0.5%

R6 R5 増減

40.2% 40.1% 0.1%

41.3% 43.1% -1.8%

18.5% 16.8% 1.7%

◇基本施策　はぐくみ（教育・文化・スポーツ）

◇週1回以上スポーツ（ウオーキング、体操など気軽に体を動かすことを含む）を行っていますか?

選択肢

わからない

下呂市

行っていない

わからない

◇スポーツ（ウォーキング、体操など気軽に体を動かすことを含む）を楽しんでいると感じますか?

選択肢

感じる

感じない

行っている

38.1%

58.3%

3.6%

行っている

行っていない

わからない

43.5%

35.1% 36.9%

31.8%

40.2%

53.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

週1回以上スポーツを行っている市民の割合

（年代別）

40.2%

41.3%

18.5% 感じる

感じない

わからない

52.4%

36.6% 35.3%
38.3%

34.9%

57.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

スポーツを楽しんでいる市民の割合（年代別）
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回答数 割合

493 40.2%

732 59.8%

教養 芸術・文化 スポーツ ボランティア その他

193 182 189 174 33

25.0% 23.6% 24.5% 22.5% 4.2%

回答数 割合

193 15.8%

189 15.4%

182 14.9%

174 14.2%

33 2.7%

その他
・医療 ・資格取得 など

スポーツ

芸術・文化

下呂市

ボランティア

その他

選択肢

◇この一年の間に行った生涯学習を全て選択してください。

◇この1年の間に月1回以上生涯学習をしましたか。（生涯学習、家庭、学校、地域社会等で行わ
れている全ての学習活動を指します。教養、芸術、文化、スポーツ、ボランティア、趣味等を含みます）

教養

選択肢

した

していない

40.2%

59.8%

した していない

39.1% 39.0%

42.2%

35.3%

43.3% 43.3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

月1回以上生涯学習を行っている

市民の割合（年齢別）

25.0%

23.6%24.5%

22.5%

4.2% 教養

芸術・

文化
スポーツ

ボラン

ティア
その他

15.8%
14.9% 15.4%

14.2%

2.7%

0.0%
2.0%
4.0%
6.0%
8.0%

10.0%
12.0%
14.0%
16.0%
18.0%

教養 芸術・文化 スポーツ ボランティア その他

この一年の間市民が生涯学習を

行った割合
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回答数 割合

90 7.3%

488 39.8%

385 31.4%

114 9.3%

148 12.2%

◇あなたは、下呂市の歴史・文化が継承されていると感じますか?

選択肢

感じない

感じる

やや感じる

あまり感じない

わからない

7.3%

39.8%

31.4%

9.3%

12.2% 感じる

やや感じる

あまり感じない

感じない

わからない

47.8%
47.3%

44.9%

46.6%

47.5%

52.2%

40%

42%

44%

46%

48%

50%

52%

54%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

歴史・文化が継承されていると感じ

る市民の割合（年齢別）
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回答数 割合

764 62.4%

616 50.3%

427 34.9%

84 6.9%

225 18.4%

その他
・居間 ・子供部屋
・仏間 ・脱衣所 など

回答数 割合

373 37.1%

198 19.7%

249 24.8%

185 18.4%

R6

回答数 割合

322 32.0%

9 0.9%

640 63.7%

34 3.4%

R5

回答数 割合

186 29.2%

10 1.6%

440 69.2%

設置していない

選択肢

下呂市

選択肢

その他

選択肢

正常に作動した

正常に作動しなかった

動作確認は実施していない

正常に作動しなかった

動作確認は実施していない

◇現在設置されている住宅用火災警報器は、設置後10年を経過していますか?（回答者数:1005）

選択肢

すべて経過している

寝室

階段

◇基本施策　あんしん（安心・安全）

わからない

動作確認を実施したが、正常に作動したかどうかわからない

一部経過している

経過していない

◇半年以内に火災警報器の動作確認を行い、正常に作動することを確認しましたか?（回答者数:1005）

正常に作動した

◇ご自宅への火災警報器の設置状況についてお伺いします。自宅のどこに火災警報器を設置していますか?

台所

37.5%

19.6%

24.6%

18.3%
全て経過している

一部経過している

経過していない

わからない

32.0%

0.9%
63.7%

3.4% 正常に作動した

正常に作動しな

かった

動作確認は実施し

ていない

動作確認は実施し

たが、正常に作動

したかどうかわか

らない

764

616

427

84

225
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台所 寝室 階段 その他 設置していない

火災報知機の設置場所
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R6 R5 増減

8.4% 6.8% 1.6%

60.6% 58.8% 1.8%

26.9% 30.8% -3.9%

4.1% 3.6% 0.5%

回答数 割合

587 52.3%

616 54.9%

611 54.5%

460 41.0% その他
257 22.9% ・非常トイレ、凝固剤の準備
206 18.4% ・防災等で役立つ発電機等
195 17.4% など
173 15.4%

173 15.4%

9 0.8%

下呂市

住居の耐震化

◇災害に対する備えとして、できていないことは何ですか?(複数選択可)（「できている」以外を選択した方のみ）（回答者数:1122）

ペットの防災対策

防災訓練等への参加

その他

選択肢

一部できている

できている

選択肢

家具の転倒防止

非常持ち出し品の準備

食料や水の備蓄

わからない

できていない

◇あなたのご家庭では災害に対する備えが出来ていますか?

周辺の危険箇所の把握

避難所と避難経路の把握

家族との連絡方法

できてい

る, 8.4%

一部でき

ている, 
60.6%

できてい

ない, 
26.9%

わからな

い, 4.1%

587 616 611

460

257
206 195 173 173

9
0

100

200

300

400

500

600

700

◇災害に対する備えとして、出来ていないことは何ですか?
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 ◇あなたは自分のライフスタイルにあった働き方ができていると感じますか?　　

R6 R5 増減

59.3% 60.3% -1.0%

29.9% 28.6% 1.3%

10.8% 11.1% -0.3%

R6 R5 増減

33.4% 32.6% 0.8%

47.2% 51.4% -4.2%

19.4% 16.0% 3.4%

選択肢

はい

いいえ

◇基本施策　まちづくり（参画・協働）

はい

いいえ

わからない

働いていない

◇「男性だから・・・」「女性だから・・・」といった理由で、不利益や不公平を感じる事がありますか?

選択肢

下呂市

33.4%

47.2%

19.4% はい

いいえ

わからない

25.1%

38.0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

男性 女性

不利益や不公平を感じる市民の割合

（性別）

56.5% 54.6%
60.6% 59.6%

65.9%

51.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

ライフスタイルにあった働き方ができていると感じる

市民の割合（年代別）

57.8%
61.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

男性 女性

ライフスタイルにあった働き方ができていると感じる

市民の割合（性別）

はい, 
59.3%

いいえ, 
29.9%

働いてい

ない, 
10.8%
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回答数 割合

361 29.5%

368 30.0%

496 40.5%

R6 R5 増減

74.5% 80.7% -6.2%

10.0% 7.9% 2.1%

12.8% 9.3% 3.5%

2.7% 2.1% 0.6%

下呂市

いいえ

はい

選択肢

そう思わない

わからない

選択肢

わからない

◇国籍や性別、性的指向その他の違いに関わらず人権が尊重されていると思いますか。

活用していない

◇市の行政情報がわかりやすく伝えられていると感じますか?《メール・LINE》

そう思う

76.1% 74.6%
71.8% 70.9%

75.1%

86.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

市の行政情報がわかりやすいと感じる市民の割合

（年代別）《メール・LINE》

74.5%

10.0%

12.8%

2.7%

はい

いいえ

わからない

活用していな

い

29.5%

30.0%

40.5% そう思う

そう思わない

わからない

45.7%

33.7%
32.1%

24.0% 24.5%

33.6%
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35%
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50%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

人権が尊重されていると思う市民の割合

（年代別）
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R6 R5 増減

37.9% 39.3% -1.4%

15.8% 16.0% -0.2%

20.0% 19.3% 0.7%

26.4% 25.4% 1.0%

R6 R5 増減

70.8% 69.7% 1.1%

8.6% 8.1% 0.5%

12.6% 13.5% -0.9%

8.1% 8.7% -0.6%

選択肢

はい

◇市の行政情報がわかりやすく伝えられていると感じますか?《ホームページ》

はい

活用していない

わからない

下呂市

いいえ

わからない

活用していない

いいえ

◇市の行政情報はわかりやすく伝えられていますか?《広報げろ》

選択肢

39.1%

28.3%

32.8%
34.9%

44.4%

56.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

市の行政情報がわかりやすいと感じる市民の割合

（年代別）《ホームページ》

70.8%

8.5%

12.7%

8.0%

はい

いいえ

わからない

活用していない

54.3%

73.2%

62.7%

71.9% 72.0%

85.1%

0%
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90%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

市の行政情報がわかりやすいと感じる市民の割合

（年代別）《広報げろ》

37.8%

15.8%

20.0%

26.3%

はい

いいえ

わからない

活用していな

い
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R6 R5 増減

63.4% 65.6% -2.2%

11.4% 9.0% 2.4%

16.4% 17.0% -0.6%

8.8% 8.5% 0.3%

◇市の行政情報はわかりやすく伝えられていますか?《防災行政無線》

活用していない

はい

いいえ

選択肢

下呂市

わからない

63.4%11.4%

16.4%

8.8%

はい

いいえ

わからない

活用していない

47.8%

53.2% 54.0%

68.8%
71.3%

77.6%

0%

10%
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40%

50%

60%

70%

80%

90%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

市の行政情報がわかりやすいと感じる市民の割合

（年代別）《防災行政無線》
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R6 R5 増減

75.8% 74.1% 1.7%

13.8% 15.6% -1.8%

10.4% 10.3% 0.1%

◇日ごろから省資源(ごみの減量化、リサイクル)や省エネなど、環境に配慮した生活を心がけていますか?

心がけている

心がけていない

選択肢

わからない

◇基本施策　やすらぎ（環境共生）

75.8%

13.8%

10.4%

心がけている

心がけていない

わからない

58.7%
63.9%

72.5%
77.7%

82.4%
89.6%
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40%

50%
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80%
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100%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

環境に配慮した生活を心がけている市民の割合（年代別）
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回答数 割合

581 47.4%

644 52.6%

R6 R5 増減

60.9% 58.2% 2.7%

33.9% 35.7% -1.8%

5.2% 6.0% -0.8%

・歴史的な資源の保全をもっと行うべき
・空き家の増加、農地山林の荒廃 など

◇救急医療機関や福祉・教育施設へアクセスする道路が安全に利用できると感じますか。

◇下呂市の景観は良いと感じますか?

選択肢

下呂市

いいえ

はい

いいえ

その他

その他

選択肢

はい

◇基本施策　いしずえ（基盤整備）

60.9%
33.9%

5.2%

はい

いいえ

その他

69.6%

58.6% 60.4% 62.7%

54.8%

70.5%
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20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

下呂市の景観は良いと感じている

市民の割合(年代別)

47.4%

52.6%

はい

いいえ

56.5%

43.9%
46.0% 47.6%

43.3%

60.4%
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救急医療機関や福祉、教養幾施設へのアクセスする道路

が安全に利用できる市民の割合

（年代別）
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回答数 割合

204 49.2%

91 21.9%

49 11.8%

39 9.4%

11 2.7%

21 5.1%

・看板などの古い情報が整理されていない
・空き地、耕作放棄地、道路の雑草
・建物や旅館の黒ずみ など

回答 割合

752 61.4%

393 32.1%

387 31.6%

339 27.7%

58 4.7%

◇今後の住宅施策についてお伺いします（回答者数:1225）
((戸建て住宅)に関する取り組みとして、特に力を入れるべきだと考えるものを2つまで選択してください)

◇下呂市の景観で特に良くないと感じるものを1つ選択してください（「いいえ」と答えた方のみ）（回答者数:415）

選択肢

空き家や廃墟

放置されたゴミ

山林や沿道の樹木

その他

その他

下呂市

バリアフリー住宅への補助

省エネ住宅への補助
同居・二世帯住宅など、家族間で子育てや介護など助け合いができる住宅への補助

その他

選択肢
住宅の安全性能を高めるための補助(耐震化等)

太陽光パネル

建物のデザインや色

204

11

39

49

91

21

0 50 100 150 200 250

空き家や廃墟

山林や沿道の樹木

建物のデザインや色

太陽光パネル

放置されたゴミ

その他

752
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《戸建て住宅》に関する取り組みとして、特に力を入れるべきだと考えるもの
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回答 割合

679 55.4%

286 23.3%

217 17.7%

43 3.5%

回答 割合

559 45.6%

271 22.1%

254 20.7%

119 9.7%

22 1.8%

古い空き家の解体に対する補助
選択肢

その他
民間の共同住宅(アパートなど)の老朽化対策等への補助
民間の賃貸住宅に入居する方への家賃補助

選択肢

◇「共同住宅(アパートやマンションなど)」に関する取り組みとして、特に力を入れるべきだと考えるものを１つ選択し
てください

下呂市

空き家を活用した移住者向け住宅の整備
空き家の貸し手と借り手のマッチング支援

その他
空き家が建つ土地の売り手と買い手のマッチング支援

◇「空き家対策」の関する取り組みとして、特に力を入れるべきだと考えるものを１つ選択してください

子育て世帯や高齢者向けの市営住宅の整備

55.4%

17.7%

23.3%

3.5%

子育て世帯や高齢者向けの市営住

宅の整備
民間の共同住宅(アパートなど)の老

朽化対策等への補助
民間の賃貸住宅に入居する方への

家賃補助
その他

45.6%

22.1%

20.7%

9.7%

1.8%

古い空き家の解体に対する補助

空き家を活用した移住者向け住宅の整備

空き家の貸し手と借り手のマッチング支援

空き家が建つ土地の売り手と買い手のマッ

チング支援
その他
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回答 割合

1154 94.2%

893 72.9%

651 53.1%

222 18.1%

126 10.3%

回答数 割合

27 2.2%

486 39.6%

513 41.8%

147 12.0%

52 4.2%全くあてはまらない

下呂市

水量や水圧の安定

サービスに見合った水道料金

どちらとも言えない

あまりあてはまらない

非常に当てはまる

項目

◇家庭への水道水の提供について、特に力を入れるべきだと考えるものを３つ教えてください（回答者数:1225）

安全な水質の確保

災害に強い水道

おいしい水の提供

ある程度あてはまる

◇下呂市は行政サービスのデジタル化が進んでいると思いますか。

選択肢

1154

893

222

651

126

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

安全な水質の確保

災害に強い水道

水量や水圧の安定

おいしい水の提供

サービスに見合った水道料金

家庭への水道水の提供について、特に力を入れるべきだと考えるもの

2.2%

39.6%

41.8%

12.0%

4.2% 非常に当てはま

る
ある程度あては

まる
どちらともいえ

ない
あまりあてはは

らない
全くあてはまら

ない

32.6%
35.8%

47.0%

42.0%
38.1%

59.7%
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20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

行政サービスのデジタル化が進んでいると感じる

（非常に当てはまる、ある程度あてはまる）

市民の割合（年代別）
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回答数 割合

22 1.8%

326 26.7%

603 49.2%

199 16.2%

75 6.1%

下呂市

ある程度あてはまる

選択肢

どちらとも言えない

あまりあてはまらない

全くあてはまらない

◇下呂市は、仕事場や日常生活の中で、デジタルサービスを利用しやすいと感じていますか。

非常に当てはまる

1.8%

26.7%

49.2%

16.2%

6.1% 非常にあてはま

る
ある程度あては

まる
どちらとも言え

ない
あまりあてはま

らない
全くあてはまら

ない

37.0%

24.4%

30.7%

25.3% 24.9%

40.3%
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市の行政情報がわかりやすいと感じる市民の割合

（年代別）《防災行政無線》
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R6 R5 増減

4.6% 3.9% 0.7%

40.0% 33.2% 6.8%

46.8% 51.6% -4.8%

8.7% 11.3% -2.6%

まあまあ感じる

あまり感じない

全く感じない

◇基本施策　にぎわい（産業経済）

◇下呂市の地域経済を活性化するために、市内各地における観光の取り組みがうまく活用されていると感じますか

選択肢

感じる

下呂市

4.6%

40.0%

46.8%

8.7%

感じる

まあまあ感じる

あまり感じない

全く感じない

47.8% 47.8%

43.9%
46.9%

38.3%

47.0%

0%

10%
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50%

60%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

下呂市の地域経済を活性化するために、市内各地における観光の取り組みが

うまく活用されていると感じる・まあまあ感じる割合（年代別）
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R6 R5 増減

46.8% 51.3% -4.5%

45.2% 42.7% 2.5%

8.0% 6.0% 2.0%

R6 R5 増減

37.0% 38.0% -1.0%

63.0% 62.0% 1.0%

R6 R5 増減

59.7% 63.3% -3.6%

5.1% 5.8% -0.7%

4.0% 1.9% 2.1%

31.2% 29.0% 2.2%

◇あなたのご家庭では下呂市内に山林を所有していますか?

◇所有する山林の正確な場所を知っていますか?（「所有している」を選択した方のみ）

選択肢

知っている

わからない

自ら整備をする（している）

希望しない

選択肢

選択肢

所有している

所有していない

知らない

◇下呂市は、10年以上未整備の森林を「森林経営管理制度」により所有者からの同意を得て無償で整備を実施
しています。所有する植林の整備を希望しますか?（「所有している」を選択した人のみ）

希望する

下呂市

わからない
所有してい

る

46.8%
所有してい

ない

45.2%

わからない

8.0%

知っている

37.0%

知らない

63.0%

希望する, 

59.7%

希望しな

い, 5.1%

自ら整備を

する（してい

る） 4.0%

わからない, 

31.2%
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R6 R5 増減

18.8% 21.7% -2.9%

28.0% 26.2% 1.8%

53.2% 52.1% 1.1%

（回答者数:230）
回答数 割合

186 80.9%

57 24.8%

55 23.9%

58 25.2%

45 19.6%

32 13.9%

3 1.3%

・紅葉がきれい
・薪ストーブの薪が作れる
・観光資源の一部になっている

など

◇ 下呂市の森林をどのように感じていますか?

きれいに整備されている

地元の産業を潤している

その他

わからない

悪い

良い

緑が多く美しい

選択肢

下呂市

地球温暖化防止に役立っている

きのこや山菜などを与えてくれる

その他

選択肢

◇下呂市の森林のどのようなところが良いと感じますか?（「良い」を選択した方のみ）（複数選択可）

洪水の防止に役立っている

良い
18.8%

悪い
28.0%

わから

ない
53.2%

186

57 55 58
45

32
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（回答者数:343）
回答数 割合

241 70.3%

199 58.0%

165 48.1%

159 46.4%

151 44.0%

31 9.0%

・針葉樹ばかりで、広葉樹が少ない
・放置された人工林が多い
・自然林への転換
・常緑樹ばかりで季節感がない
・森林の荒廃がひどい など

回答数 割合

452 36.9%

338 27.6%

334 27.3%

216 17.6%

207 16.9%

185 15.1%

176 14.4%

24 2.0%

384 31.3%

・きれいに整備された森林でキャンプや森林散歩
・自然を資源に自由に遊べる施設
・ツリークライミング
・アスレチックなど子供が遊べ、体力作りできるところ
・針葉樹を広葉樹に変え、観光の目玉に!

自然観察会

選択肢

林業体験

下呂市

森林の散歩（森林浴）

登山

キャンプ

森林環境学習

整備されていない

花粉が多い

野生生物が増えている

崩れてこないか心配

選択肢

その他

特にない

その他

森林の中での遊び

その他

◇森林空間を活用したイベントでやりたいことはありますか?（複数選択可）（回答者数:1225）

木々が密集し鬱蒼としている

その他

◇下呂市の森林のどのようなところが悪いと感じますか?（「悪い」を選択した方のみ）（複数選択可）
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回答数 割合

48 3.9%

227 18.5%

691 56.4%

259 21.1%

回答数 割合

74 6.0%

481 39.3%

547 44.7%

123 10.0%

下呂市

ややそう思う

全くそう思わない

あまりそう思わない

全くそう思わない

そう思う

選択肢

◇あなたは、下呂市の行財政が適切に行われていると感じますか

◇あなたは、下呂市でやりたい仕事や適切な収入を得る機会があると感じますか

選択肢

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

3.9%

18.5%

56.4%

21.1%

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わ

ない
全くそう思わな

い

34.8%

27.3%

21.6%
19.2%

22.3%

19.8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

仕事や適切な収入を得る機会があると感じる

市民の割合（年代別）
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（回答者数:1225）
R6 R5 増減

31.9% 22.2% 9.7%

13.5% 9.2% 4.3%

9.4% 8.3% 1.1%

7.2% 7.1% 0.1%

6.5% 3.7% 2.8%

6.0% 3.5% 2.5%

4.4% 1.6% 2.8%

4.1% 0.8% 3.3%

0.6% 0.1% 0.5%

16.5% 11.0% 5.5%

・議員からの情報
・すぐーる
・ポットキャスト など

R6 R5 増減

60.3% 40.5% 19.8%

55.8% 38.0% 17.8%

31.7% 16.8% 14.9%

22.9% 15.3% 7.6%

14.8% 10.9% 3.9%

11.0% 6.0% 5.0%

4.0% 3.4% 0.6%

0.0% 8.1% -8.1%

・安心してかかれる医療の充実、医師の確保

・地域間の公平性を考える
・議員活動の可視化 など

新聞

ホームページ

議員個人のSNS

◇あなたはどのようにして下呂市議会の情報を入手していますか?該当する項目を３つまで選んでください

◇その他

選択肢

議会だより

市民メール

・若者の定着促進

・交通機関の充実

特になし

その他

議会のデジタル化

特に入手していない

◇下呂市議会で議会改革に取り組んでいますが、今後、積極的に取り組むべき課題は何だと思いますか?該当す
る項目を3つまで選んでください（回答者数:1225）

その他

下呂市

その他

選択肢

議員の資質向上

市民の声を聴く機会の充実

議員による政策提言や条例提案

その他

YouTubeによる議会中継

議員個人の印刷物(チラシ等)

テレビ放送

議会だよりやホームページの充実

行政のチェック機能向上
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下呂市議会で積極的に取り組むべき課題だと思うもの
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◇ＳＤＧｓの目標や内容を知っていますか?

R6 R5 増減
38.0% 39.1% -1.1%

40.1% 39.3% 0.8%

22.0% 21.6% 0.4%

R6 R5 増減

45.3% 46.4% -1.1%

10.6% 14.3% -3.7%

35.5% 32.6% 2.9%

8.7% 6.7% 2.0%

既に取り組んでいる

今後取り組む予定がある

何をしたらよいかわからない

選択肢

概ね知っている

一部知っている

知らない

下呂市

今後も取り組む予定がない

◇ＳＤＧｓについて自分なりの取り組みをしていますか?
（「概ね知っている」・「一部知っている」を選択した方のみ）

選択肢

40.5%
38.6% 38.5%

42.1%
42.9%

27.7%
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市民の割合（年代別）

45.3%

10.6%

35.5%

8.7%
既に取り組んでいる

今後取り組む予定であ

る
何をしたらよいかわから

ない
今後も取り組む予定は

ない

48.7%

55.3%

57.8%
57.0% 56.9%

50.0%

44%

46%

48%

50%

52%

54%

56%

58%

60%

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代以上

SDGsに取り組む（取り組む予定を含む）

市民の割合（年代別）

38.0%

40.1%

22.0%
概ね知っている

一部知っている

知らない
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